

责任  
体彩

# 锻造忠诚干净担当的体彩队伍

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年。这既是满载收获、意义重大的里程碑,又是开启新程、砥砺前行冲锋号。面对新时代新征程的新任务新要求,体彩人要进一步坚定理想信念、恪守廉洁底线,主动担当作为,锻造忠诚干净担当的体彩队伍。

持续提高政治站位,做对党忠诚的体彩人。中国体育彩票发行销售工作是党和国家赋予体彩从业人员的光荣使命。彩票是党和人民的事业,是以政府信用为背书的,其本质是国家的一项公益事业。体彩人要增强从政治上看彩票、从政治上干彩票的能力和水平,高标准的政治站位不是天生就有的,需要在长期的政治理论学习中、在锤炼本领的服务中、在优良作风的锻炼中逐步形成的。体彩人要牢记国之大者,要始终把握国家公益彩票的基本定位和发展方向、发行宗旨,始终坚持以责任、公益、公信体育彩票品牌形象建设为核心,持续加强政治锻造,深刻认识“两个确立”的决定性意义,进一步强化政治意识,强化党对体彩事业的全面领导,把

体彩事业放在体育强省的全局中去谋划、去推动、去落实、去担当,在政治上更加坚定、更加成熟、更加主动。

恪守廉洁自律底线,做干净本分的体彩人。廉洁自律是党员干部的生命线。营造风清气正的干事创业环境,没有旁观者,没有局外人。体彩人要着力加强党性修养树正气,加强纪律锻造,坚决树牢底线思维,筑牢思想防线,始终把纪律规矩挺在前面,严守党的各项纪律特别是政治纪律和政治规矩,切实把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循,做到学纪、知纪、明纪、守纪。切实增强抵御各种诱惑考验的定力和内功,勤掸思想之尘,多思贪欲之害,常破心中之贼,时刻不忘“从善如登,从恶如崩;荣辱之变,朝夕之间”的训诫,从身边人身边事中受警醒、明底线、知敬畏,发扬彻底的自我革命精神,自觉做到廉洁修身、廉洁用权、廉洁齐家,时时处处守好“廉洁关”,始终保持严于律己、清正廉洁的政治本色。

练就过硬本领,做担当有为的体彩人。“天下之事,

虑之贵详,行之贵力。”体彩要发展、难题要攻克、风险要防范,必然要求体彩员工在干事创业上得有几把刷子才行,持续补足能力上的短板、本领上的不足,不断增强忧患意识,既要居安思危,更要居危思危。体彩人要在思想上真投入、在举措上真创新、在效果上真管用,把责任意识化为内在动力和外在行动,我们要不断提高发现问题、解决问题的能力,充分把握客户需求、行业趋势、政策环境的变化,提升市场洞察力,对市场发展特点有准确、清晰的认识,精准施策、凝聚合力,用勇于担当作为的实际行动诠释对党的忠诚、对体彩事业的赤诚。

为者常成,行者常至。体彩中心将以此次党纪学习教育为契机,发扬“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,自觉担负起新时代河北体彩工作的职责和使命,锻造一支忠诚干净担当的体彩队伍,以新担当新作为推进河北体育彩票事业不断向前发展。

(体彩中心财务党支部书记 沈冬菊)

## 河北体彩代销者:做责任彩票的积极践行者

实体店是体育彩票销售的一线场所,作为体彩队伍中重要的一员,代销者在推广和销售彩票的过程中承担着重要的角色与责任。在日常工作中,他们严格落实国家、省、市中心关于责任彩票合规销售工作的决策部署,通过主动宣传和普及彩票知识,引导购彩者理性购彩,培养健康的购彩习惯。他们以身作则,积极参与彩票公益事业,用实际行动践行着体彩人的责任和担当。

### 铭记责任,做责任理念的“传递人”

河北石家庄市桥西区1301014358101网点的代销者赵春艳,10余年前从一名下岗工人成为了体育彩票销售人员。从事体彩工作以来,她积极践行责任彩票理念,热心公益、诚信经营,用实际行动传递责任理念,播撒温暖爱心。

作为一名资深的代销者,赵春艳深知,不只要把彩票销售出去,更多的是体彩正能量的传递。她每天早早开门,把店内打扫干净,并备好充足的水果、饮品等。赵春艳说,这些不仅是给进店的购彩者准备的,也提供给附近的环卫工人、外卖小哥等户外工作者。

奥运会期间,赵春艳还在店内播放中国队的比赛,让大家在观赛同时还激发了他们的爱国情怀。“我会告诉他们,竞技体育取得好成绩的背后,有体彩公益金的力量,有我们体彩人、购彩者的力量!”

赵春艳还热心公益事业,尽自己所能回馈社会。近年来,她坚持每月固定向韩红基金会捐款200元,还积极参加体彩中心、社会公益组织举办的公益活动。与此同时,她还非常爱护小动物,遇到流浪猫、狗,她都会进行救助。她的每一次公益行动都是对责任的最好诠释。这些看似微不足道的行动,在无形之中构建起一条条通往爱心的桥梁,让责任理念得以传递。

### 践行责任,做彩票行业的“良心人”

邯郸市丛台区1304013310101网点代销者张秀

双,2019年开始加入体彩行业,“作为体彩的经营者,我们是面向购彩者的一面镜子,时刻提醒购彩者理性购彩,努力提升彩票行业的形象!”这是她对责任体彩的理解,字里行间透出她细致认真的性格。凭借周到的服务和真诚的态度,她赢得了购彩者们的信任和支持。

欧洲杯比赛期间,一位经常来店里的购彩者要求购买2万元的竞猜游戏彩票。该购彩者平常都是小额购彩,这次要买这么多,张秀双觉得非常奇怪,立即口头劝阻并要求他填写《竞猜游戏大额投注预约及实名登记表》。这位购彩者觉得是老板不信任他,拒绝填写。张秀双耐心地和他交流。经过十几分钟的劝解,购彩者也觉得自己的购彩行为欠考虑,应该理性投注,不能凭着一时的冲动,盲目地加大投入。随后,购彩者购买了合理的金额,并向张秀双表示感谢。

张秀双说:“我作为一线体彩代销者,合规经营是前提,杜绝非理性购彩行为发生,就是为了让负责任的体彩形象在更多人的心中生根发芽。”

### 倡导责任,做彩票行业的“路标人”

位于秦皇岛市杜庄镇的1303031048101网点,代销者郭庆友不仅是一位经验丰富的体彩销售者,更是一位受人尊敬的共产党员。作为秦皇岛市体彩中心授予的第一批党员先锋岗成员,郭庆友用他的实际行动诠释了什么是责任彩票,什么是党员先锋的担当。

郭庆友从事体育彩票销售已有十多年,他始终以一种赤诚的心,为每一位购彩者提供细致入微的服务。在郭庆友看来,经营体彩代销网点不仅仅是一份谋生的工作,更是一项充满意义的公益事业。他坚信,只有将个人价值与社会责任相结合,才能真正实现社会价值。他的这种理念,也深深影响了其他网点的代销者。他们经常向郭庆友请教经营之道,希望能像他一样,将体彩销售做得风生水起。面对同行的请教,郭庆友总是诚恳地说,自己并没有什么特别的窍门,如果说有,

那就是诚信经营。

作为一名老党员,郭庆友更是将“为人民服务”的宗旨贯彻到自己的工作和生活中。在炎炎夏日,他将自己的门店设立为公益服务休息点,为环卫工人、快递小哥、交警等户外工作者提供免费的冰镇饮用水和乘凉场所,还准备了中暑药品。他的这些举动,不仅为户外工作者提供了实实在在的帮助,更传递了社会正能量,彰显了一名共产党员的社会责任和担当。

### 以诚为先,做购彩者最信任的人

雄安新区1306015324代销网点,是雄安新区成立之前的老网点,多年来,代销者张会泽本着“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,诚信经营,真诚待人,被大家亲切地称为“体彩好人”。

今年欧洲杯期间,购彩者张先生去张会泽的代销网点购买竞彩彩票,选中自己中意的球队后,在出票时,张先生接了一个电话后便匆匆地走了,彩票都忘了拿。看着手里的彩票,再看看张先生远去的背影,张会泽便把这张彩票单独放了起来。第二天开奖后,这张彩票竟然中了一万多元。张先生怀着忐忑的心情来到了张会泽的代销网点,刚到门口,张会泽就热情地迎了上去,对张先生说:“恭喜你,昨天的彩票中了一万多元。”张先生说:“当时接了家里一个紧急的电话,忘记拿走彩票了。本以为代销网点不会返还这张彩票了,没想到,这位大哥这么诚信。”张先生高兴地拿着彩票领取了奖金,并给张会泽大哥送去了锦旗。

面对购彩者的感谢,张会泽表示:“在我看来,责任彩票宣传是一个长期且持续的过程,秉承‘诚实守信服务至上’,践行责任彩票理念,是所有体彩人应当负起的责任担当,更是对‘责任彩票’最为真切的体现。希望通过自己的不断努力,为广大购彩者提供一个更加安全、舒适、愉悦的购彩环境。”

(张月霞)